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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Εκπαιδευτική Δράση Κυκλοφοριακής Αγωγής και Οδικής Ασφάλειας από τη Δημοτική 

Αστυνομία Ασπροπύργου 

 

Ο Δήμος Ασπροπύργου και η Δημοτική Αστυνομία, με αίσθημα ευθύνης και μέριμνα για τη 

διαμόρφωση υπεύθυνων και ενημερωμένων πολιτών, υλοποίησαν με επιτυχία μια πρωτοποριακή 

εκπαιδευτική δράση κυκλοφοριακής αγωγής και οδικής ασφάλειας, ειδικά σχεδιασμένη για  μαθήτριες 

και μαθητές Νηπιαγωγείου και Δημοτικού Σχολείου. 

Η δράση, η οποία πραγματοποιήθηκε με την έγκριση της Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας 

Εκπαίδευσης Δυτικής Αττικής (απόφαση υπ’ αρ. πρωτ. 8497/07.11.2024), εντάσσεται στο πλαίσιο της 

κοινωνικής αποστολής της Δημοτικής Αστυνομίας Ασπροπύργου και είχε ως κύριο στόχο την 

ευαισθητοποίηση των παιδιών γύρω από τους βασικούς κανόνες οδικής συμπεριφοράς, με έμφαση 

στην πρόληψη και την ασφάλεια. 

 

 

 

 

mailto:grafeiodimarxou@aspropyrgos.gr


2 
 

Δομή και Περιεχόμενο 

Η εκπαιδευτική παρουσίαση περιλάμβανε διαδραστικά μέσα, όπως πινακίδες διπλής όψης 

(ΣΩΣΤΟ/ΛΑΘΟΣ), που ενίσχυσαν την ενεργή συμμετοχή των μαθητών στη διαδικασία μάθησης. Το 

περιεχόμενο προσαρμόστηκε στις ηλικιακές ιδιαιτερότητες κάθε σχολικής βαθμίδας: 

Νηπιαγωγείο – Γ’ Δημοτικού: Εικονική προσέγγιση μέσω στατικών και κινούμενων εικόνων, με έμφαση 

στην απλότητα και την κατανόηση βασικών εννοιών. 

Δ’ – ΣΤ’ Δημοτικού: Εμπλουτισμένο περιεχόμενο με στατιστικά στοιχεία για τροχαία ατυχήματα, πιο 

σύνθετες έννοιες και ανάλυση των αιτίων επικίνδυνων συμπεριφορών. 

Η δράση οργανώθηκε σε εννέα θεματικές ενότητες, οι οποίες περιλάμβαναν: 

Παρουσίαση του Δήμου και της Δημοτικής Αστυνομίας Ασπροπύργου 

Ανάλυση αρμοδιοτήτων της Δημοτικής Αστυνομίας 

Βασικούς κανόνες οδικής ασφάλειας και κυκλοφορίας 

Συμβουλές για ασφαλή συμπεριφορά στο αυτοκίνητο, το δρόμο, το ποδήλατο 

Εξοικείωση με βασικές πινακίδες κυκλοφορίας 

Σεβασμός στα άτομα με αναπηρία 

Δεδομένα και στατιστικά (για μεγαλύτερες τάξεις) 

Εμπειρική εξάσκηση και εκμάθηση οδήγησης ποδηλάτου 

Ενεργός διάλογος και ερωτήσεις των μαθητών 

 

Στόχοι της Δράσης 

Η συγκεκριμένη εκπαιδευτική πρωτοβουλία είχε στόχο:  

Την καλλιέργεια κυκλοφοριακής συνείδησης από νεαρή ηλικία. 

Την ενίσχυση της υπεύθυνης και ασφαλούς συμπεριφοράς στο οδικό περιβάλλον. 

Την αποτροπή επικίνδυνων συνηθειών μέσω της κατανόησης των συνεπειών. 

Την εξοικείωση με τις βασικές οδικές πινακίδες και τους κανόνες κυκλοφορίας. 
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Με πυξίδα την αρχή ότι «η μάθηση είναι μια διαδικασία και όχι ένα αποτέλεσμα», η Δημοτική 

Αστυνομία Ασπροπύργου ενθάρρυνε τους μαθητές να αποκτήσουν γνώση μέσα από την ενεργή 

συμμετοχή, τον διάλογο και τη βιωματική προσέγγιση. 

Η Δημοτική Αρχή και η Δημοτική Αστυνομία παραμένουν σταθερά προσηλωμένες στην 

πρόληψη και την ενίσχυση της ασφάλειας των πολιτών, ξεκινώντας από τους μικρότερους δημότες – 

τα παιδιά μας, που είναι το μέλλον του τόπου μας. 


